
Número: Nome: Curso: A1

1. Considere o seguinte conjunto A = {x ∈ ℝ : ∣x∣ − x2 + 3 > 1}. Determine o
supremo, infimo, máximo e mı́nimo do conjunto A, caso existam.

2. Considere a sucessão xn

x1 = 1 xn+1 =
xn + 3

2
, n ∈ ℕ.

Usando o prinćıpio de indução matemática, prove que a sucessão é estritamente
crescente.



Número: Nome: Curso: A2

1. Usando o prinćıpio de indução matemática, prove que

n∑
k=1

k2 =
n(n + 1)(2n + 1)

6
, n ∈ ℕ.

2. Determine o limite da sucessão un =
1− n

√
n2 + 1

n(4n− 1)
+

2n + 4n

5n + 1
, caso exista.



Número: Nome: Curso: B1

1. Considere o seguinte conjunto A = {x ∈ ℝ : ∣x− 1∣ − x2 + 2 > 1}. Determine o
supremo, infimo, máximo e mı́nimo do conjunto A, caso existam.

2. Considere a sucessão xn

x1 = 1 xn+1 =
2xn + 5

4
, n ∈ ℕ.

Usando o prinćıpio de indução matemática, prove que a sucessão é estritamente
crescente.



Número: Nome: Curso: B2

1. Usando o prinćıpio de indução matemática, prove que

n∑
k=1

(2k − 1)2 =
n(4n2 − 1)

3
, n ∈ ℕ.

2. Determine o limite da sucessão un = n
√
n2 + 4− n2 +

(
2n2 + 3

2n2

)n

, caso exista.



Número: Nome: Curso: C1

Considere a sucessão xn crescente

x1 = 1 xn+1 =
√

3 + 2xn, n ∈ ℕ.

a) Usando o prinćıpio de indução matemática, mostre que xn < 4, ∀n ∈ ℕ. Verifique,
justificando, se xn é convergente.

b) Considere o seguinte conjunto A = {x ∈ ℝ : x =
(−1)n

n
, n ∈ ℕ}. Determine o

supremo, infimo, máximo e mı́nimo do conjunto A, caso existam.



Número: Nome: Curso: C2

1. Considere o seguinte conjunto A = {x ∈ ℝ : x = 1/2− 1/n, n ∈ ℕ}. Determine
o supremo, infimo, máximo e mı́nimo do conjunto A, caso existam.

2. Considere a sucessão xn crescente

x1 = 1 xn+1 =
3 + 2xn

4
, n ∈ ℕ.

Usando o prinćıpio de indução matemática, mostre que xn < 2, ∀n ∈ ℕ. Veri-
fique, justificando, se xn é limitada.



Número: Nome: Curso: D1

1. Usando o prinćıpio de indução matemática, prove que

n∑
k=1

(k2 + 2k) =
n(n + 1)(n + 5)

3
, n ∈ ℕ.

2. Determine o limite da sucessão un =
n
√

4n2 + 2

4n2 + 1
+

4n

22n+1 + 1
, caso exista.



Número: Nome: Curso: D2

1. Usando o prinćıpio de indução matemática, prove que

n∑
k=1

(k2 + 2k) =
n(n + 1)(2n + 7)

6
, n ∈ ℕ.

2. Determine o limite da sucessão un =
√
n2 + 2− n +

(
n2

n2 + 1

)2n

, caso exista.



Número: Nome: Curso: E1

1. Considere a sucessão xn de termos positivos

x1 = 1 xn+1 =
xn

xn + 2
, n ∈ ℕ.

Usando o prinćıpio de indução matemática, mostre que xn é decrescente. A
sucessão xn é convergente? Justifique.

2. Determine o limite da sucessão un =
2 + 2n 3

√
1 + n3

n(n + 1)
+

en + 3n+1

22n + 1
, caso exista.



Número: Nome: Curso: E2

1. Considere a sucessão xn crescente

x1 = 1 xn+1 =
√

3xn + 4, n ∈ ℕ.

Usando o prinćıpio de indução matemática, mostre que xn < 4, ∀n ∈ ℕ.
A sucessão xn é convergente? Justifique.

2. Determine o limite da sucessão un = (
√
n + 1−

√
n) + (2n−2 + 1)

n
, caso exista.


